

# 1100万人次来赛 阿拉的奥运来赛

## 上海市第四届市民运动会圆满落幕

闭幕式现场  
本版图片  
记者 李铭坤 摄



健康上海,人人来赛。昨天下午,上海市第四届市民运动会在洛克公园运动娱乐中心闭幕。本届市民运动会坚持开门办赛,先后组织9100余场赛事活动,吸引逾1100万人次市民参与,并走进街区、景区、商区,推动“体育搭台、融合发展”,绘就了上海城市焕发活力的同心圆,让市民真正成为活力之城的主角。

### 引领风尚

为了向所有关注健康热爱运动,同时引领健身风尚的人们致敬,组委会颁发相关表彰决定。闭幕式上,由奥运五金得主吴敏霞,残奥轮椅击剑冠军李海燕,国际汽联全球F1赛道设计师、全国劳模姚启明,最美退役军人江吟,以及外国友人代表、来自法国的洛嘉笙五位开幕式护旗手作为引领人揭晓奖项。

浦东新区、黄浦区等8个行政区获“最佳赛区奖”;中共上海市市级机关工作委员会代表团、上海市教育委员会代表团等42个代表团获“优秀组织奖”;浦东新区代表团、黄浦区代表团等20个代表团获“最佳代表

团”;上海科技体育嘉年华、“活力浦东”浦东新区全民健身活动系列赛等28项赛事获“最佳品牌奖”;上海市第四届市民运动会篮球五人制总决赛、嘉昆太城市定向系列赛等20项赛事获“最佳赛事奖”;解放日报·上观新闻、文汇报体育工作室、新民晚报体育部等11家新闻机构获“最佳合作媒体奖”;上海市体育彩票管理中心、太平洋养老保险股份有限公司上海分公司等12家赞助商获“突出贡献奖”;上海统一战线代表团、上海市体育局代表团等36个代表团获“道德风尚奖”;俞燕、张芬等90人获“先进个人”称号;周大力、西鸥等13人获“最佳运动员”称号;海军军医大学乒乓球队等3支队伍获“最佳运动队”称号;李大伟、钱俊等13人获“最佳教练员”称号;桑胜刚、掌庆等17人获“最佳裁判员”称号。

### 拉动消费

上海市第四届市民运动会赛事活动举办时间基本贯穿全年,在“政府、社会、市场”三轮驱动这一上海体育改革亮点的引领下,本届市民运动会所有赛事活动均面向社会

公开招标,鼓励企业、社会组织承办赛事活动,共吸引408家企业和社会组织参与竞标,最终255家单位成为市民运动会合作伙伴。通过激发市场潜力,本届市民运动会通过4000万元引导资金,吸引了社会办赛资金超2.2亿元,有力推动了上海全民健身与相关产业发展。

本届市民运动会更打破了体育与其他领域的界限,推动“文体商旅展”多方联动、深度融合。据统计,本届市民运动会期间共有81项总决赛走进街区、景区、商区举办,掀起全民健身热潮的同时也拉动了市场消费。开幕式当天,1.1万名选手共同亮相“2024中国坐标·上海城市定向户外挑战赛”,为全市141个点标的商场、景点贡献了8.5万人次客流。

本届市民运动会举办期间,组委会进一步提升官方网站、小程序、赛事管理等信息化平台的服务能级,为市民提供了更加便捷的报名参赛、信息咨询、成绩查询等服务,进一步提升了赛事管理效率和选手体验。

在上海市第四届市民运动会的舞台上,每个人都是主角,每个角落都在上演精彩。本报记者 金雷



### 场外音

## 开门第八件事

◆ 金雷

持续到第四届,市民运动会的覆盖面不断提升,问问身边的朋友、同事,他们当中很多人都参加过市民运动会,甚至不止一次登上过这座舞台。

市民运动会的办赛理念顺应了时代和社会的发展。开门办赛,就是打破过去的框框,把主动权给到市民,给到企业,办赛形式、项目内容和竞赛规则,完全从参与者的角度来设计,目的就是让广大市民参与进来,通过体育运动释放活力,强身健体,充实生活。

像黄浦区设计的楼宇运动会,针对区内写字楼多、职工多的特点,设计了陆上划船器、自行车、室内羽毛球等项

目,职工下楼就能运动健身,形成发展楼宇体育的可持续路径。徐汇区则在商场办起了“弄堂项目”运动会,年长的市民重新体验踢毽子、跳房子、抽陀子等具有上海地域特色的健身项目,参与者在锻炼身体,也化身中华优秀传统文化、上海本土文化的传播者。

市民运动会形成全社会的运动氛围,燃起全体市民的健身热情,因此也吸引了更多社会力量来积极承办。9000多场赛事活动、1100万参与人次证明体育健身已成为上海市民的开门第八件事。无运动,不城市。上海建设体育之都、活力之城,正来自于这股热情的力量。



## 2024布达佩斯短池游泳世锦赛开赛 00后泳军期待掀起浪花

覃海洋和唐钱婷领衔中国泳军,2024布达佩斯短池游泳世锦赛昨夜今晨拉开大幕。年轻的力量,在世锦赛的舞台上展现,年终岁末,这群00后小将们会掀起怎样的浪花?

50米、100米、200米蛙泳,覃海洋想要再一次实现对男子蛙泳的大包大揽。去年福冈世锦赛(长池),他实现了前无古人的创举,三个蛙泳项目全都登上冠军领奖台,成为名副其实的蛙王。这次在短池中,他能否再登巅峰?值得期待。

唐钱婷报了两个单项,分别是女子50米、100米蛙泳,她是这两项的亚洲纪录保持者。此前在游泳世界杯上海站的比赛中,唐钱婷在这两个项目中一骑绝尘加冕冠军,进一步增加了她的信心。2021年第一次参加短池世锦赛,唐钱婷便摘得女子100米蛙泳桂冠,并打破亚洲纪录。“当时,我的心中便埋

下了一颗种子,我要去创造一个属于自己的世界纪录。”她说。如今来到布达佩斯,她将继续勇敢地追赶这一目标。

中国泳军出征阵容中,潘展乐、汪顺、孙佳俊、张雨霏等名将都未在其中,年纪最小的有两位13岁小将。其中一位,是来自上海的周彦君,她代表中国队出战女子200米混合泳和400米混合泳项目,这也是她第一次代表国家队走出国门。来自游泳世家的周彦君,从小就是上海市各类比赛同龄组的佼佼者,昨晚举行的200米混合泳预赛中,周彦君排名小组第七,虽无缘决赛,但第一次大赛的历练,在她的泳池生涯中将是重要的篇章。

按照惯例,每一届奥运会后的短池游泳世锦赛都是各队新人初试锋芒的大好时机,中国队小将们也将由此走向世界舞台。

本报记者 陶邢莹



## 上海男篮收获三连胜 大鲨鱼又有了 大杀器?

三连胜!在昨晚以129比94大胜天津队之后,上海久事男篮赢得连续第三个主场的胜利,反弹势头非常明显。这一波三连胜之中,居功至伟的球员,非外援洛夫顿(见上图左)莫属。打浙江队拿下30分11个篮板8次助攻,昨晚三节比赛就拿下35分11个篮板6次助攻,得分再创CBA生涯新高……洛夫顿在对手内线予取予求的炸裂表现,也让上海球迷想起了20多年前的姚明,当时的CBA内线第一大杀器。

其实今年22岁的洛夫顿也并非无名之辈,当年在代表美国队出战U19男篮世界杯时,也曾利用体重优势打爆如今的NBA状元秀文班亚马。作为一名内线球员,洛夫

顿虽然身高不足,但体重优势明显,加上运动能力和控球技术出色,这也让他在CBA经常能获得对位优势,比他高的没他壮,比他壮的没他高,而和他身高体重差不多的现在CBA还没出现,即使出现了也没他快。所以作为一名矮个内线,洛夫顿就如同当年NBA的“飞天神兽”巴克利一样,可以从一打到五。昨晚比赛中,让上海球迷情绪高涨的一幕,就是洛夫顿在抢得后场篮板后,一条龙运球到前场,然后利用花哨的技术投中了一个后撤步三分球。而在这场比赛中,大鲨鱼代理主帅卢伟一度祭出王哲林和洛夫顿的另类内线双塔,结果两人加起来一共出场55分钟,却合砍60分20

个篮板9次助攻,相当高效。

场均出场28分钟,能够得到22分11个篮板5次助攻,其中得分篮板全队第一,助攻全队第二,洛夫顿的表现已经足够全面——考虑到他现在只打了6场CBA,他仍有巨大的进步空间。技术全面,能里能外,能攻能传,杀伤力足……洛夫顿尽管年轻,是大鲨鱼阵中年龄最小的主力球员,但是他已经展现出敢于担当的一面。赛后在接受采访时,洛夫顿表示,现在自己不但变得更有竞争意识,而且也争取让队友变得更好,“我们最近三场比赛都打得非常好,球队的每个人都站了出来,我希望能够延续这个势头,去争取更多的胜利。” 本报记者 李元春